

伊朗“破禁”反制美欧 特朗普威胁“小心点”

伊朗:提高浓缩铀生产丰度

伊朗政府7日宣布正在提高浓缩铀生产丰度,将不再受伊核协议规定,伊朗只能生产丰度上限为3.67%浓缩铀的限制。

伊朗外长扎里夫7日在社交媒体上重申,只要伊核协议欧洲签署国履行承诺,伊方所有举措可以“撤回”。

伊朗副外长阿拉格齐说,伊朗减少履行伊核协议的义务是为了保留、而不是为了摧毁该协议。美国可以参加任何对话,但必须先解除对伊朗制裁。

美国:伊朗最好小心点

正值周末,美国总统特朗普7日下午准备返回白宫时在新泽西州机场被媒体问及伊朗问题,他说,“伊朗最好小心点”。

美国国务卿蓬佩奥7日下午在社交媒体上称,伊朗在核项目上的最新举动只会给自己招致“更大孤立和更多制裁”。蓬佩奥定于当地时间8日上午在国务院举行记者会,外界推测

核心提示

伊朗政府7日宣布将突破伊核问题全面协议的限制,提高浓缩铀生产丰度。欧洲国家立即表示“严重关切”,美方则放风称伊朗会招致“更多制裁”。

分析人士认为,伊朗此举旨在进一步反制美国“极限施压”政策、“倒逼”欧洲提供更实质性的帮助,但把美国“逼”回谈判桌的可能性不大,而欧洲在两“强”之间心态更矛盾。若任何一方的“强刺激”手段持续下去,美伊紧张局势恐将加剧。

伊朗问题或为重点。

德国外交部发言人7日说,德国、法国、英国和欧盟对伊朗最新动向表示“极度关切”。此前一天,法国总统马克龙在与伊朗总统鲁哈尼通电话时表示,他正尝试在7月15日前找到办法,重启伊朗与西方国家的对话。

中国专家:伊核协议名存实亡

中国现代国际关系研究院中东问题专家秦天说,自美国单方面撕毁伊核协议以来,伊核协议已名存实亡。伊朗此番突破限制,一是对美国严厉制裁、军事威慑、网络进攻等予以反制;二是倒逼欧洲对伊朗采取更为实

质性的帮助。美国为维护其在中东的重要利益——防止核扩散,恐怕会对伊朗加以报复,短时间内没有走向谈判桌的迹象;而欧洲想要维护伊核协议的目标更渺茫,在美伊之间寻求平衡更为棘手。

中国现代国际关系研究院美国问题专家孙成昊说,伊朗通过强硬姿态把美国“逼”回谈判桌的可能性不大。特朗普政府对伊朗的强硬政策很明确——即遏制伊朗影响力和扶植以色列,又逢美国“大选季”,为迎合铁杆选民需求,预计2020年前政策调整空间很有限,下阶段还将继续对伊“极限施压”。

据新华社北京7月8日电

热闹非凡的“圣费尔明”奔牛节



7月8日,在西班牙潘普洛纳,人们参加“圣费尔明”奔牛节活动。

一年一度的西班牙“圣费尔明”奔牛节于6日起在潘普洛纳举行。奔牛节是西班牙传统文化的一种象征。

新华社发

美国加州连发强震为何损失不大 ——访美国加利福尼亚大学洛杉矶分校地震学专家

美国加利福尼亚州南部4日、5日接连发生6.4级和7.1级地震,是加州20年来最强地震。目前的灾情评估显示,地震造成建筑物和地面出现裂缝,供水、供电和通信短时间中断,但没有大型建筑物倒塌,也没有人员死亡和重伤,仅有少量轻伤。

为何两次强震没给加州造成较大破坏?这两次地震会否触发更大地震?新华社记者7日就此采访了美国加利福尼亚大学洛杉矶分校地球物理学副教授、地震学专家孟令森。

孟令森说,这两次地震的震中都远离洛杉矶盆地人口稠密区,且南加州地区建筑抗震能力和稳固性较好,这是地震破坏力有限的主要原因。

孟令森表示,两次地震的震中处于同一断裂带,距离不到20公里,均位于加州莫哈韦沙漠附近人迹罕至的区域,地广人稀。震中附近人口最密集的城市里奇克雷斯特仅有不到3万人口。此外,南加州地区的建筑的修建标准较高,较为牢固,这也是震后建筑物少有倒塌的重要原因。“过去加州每次大地震后都会修改相关法律,从抗震学角



这是7月4日在美国加利福尼亚州里奇克雷斯特拍摄的一处被地震损坏的房屋。

度优化建筑物修建标准,使其更加稳固。”孟令森说。

孟令森说,此次地震震中位于利特尔莱克断裂带上,利特尔莱克断裂带长45公里,宽15公里,它所蕴藏的能量与夹在太平洋板块和北美板块之间长达1200多公里的圣安德烈亚斯断裂带无法同日而语。但两个断裂带可能会相互影响,相互作用。

孟令森认为,由于利特尔莱克断裂带与圣安德烈亚斯断裂带相距较远,如果触发圣安德烈亚斯断裂带地震,可能主要是动态触发发挥作用。

根据美国地质调查局最新预测,未来一周内受灾地区发生一次或多次7.1级以上余震的概率已从9%降至3%。

记者 谭晶晶 黄 恒
据新华社洛杉矶7月7日电

孟令森表示,两次地震的震中处于同一断裂带,距离不到20公里,均位于加州莫哈韦沙漠附近人迹罕至的区域,地广人稀。震中附近人口最密集的城市里奇克雷斯特仅有不到3万人口。此外,南加州地区的建筑的修建标准较高,较为牢固,这也是震后建筑物少有倒塌的重要原因。“过去加州每次大地震后都会修改相关法律,从抗震学角

度优化建筑物修建标准,使其更加稳固。”孟令森说。

孟令森说,此次地震震中位于利特尔莱克断裂带上,利特尔莱克断裂带长45公里,宽15公里,它所蕴藏的能量与夹在太平洋板块和北美板块之间长达1200多公里的圣安德烈亚斯断裂带无法同日而语。但两个断裂带可能会相互影响,相互作用。

根据美国地质调查局最新预测,未来一周内受灾地区发生一次或多次7.1级以上余震的概率已从9%降至3%。

记者 谭晶晶 黄 恒
据新华社洛杉矶7月7日电

非盟正式宣布 非洲大陆自贸区成立

新华社尼日利亚7月7日电 非洲联盟非洲大陆自由贸易区特别峰会7日在尼日尔首都尼日利亚开幕,会议正式宣布非洲大陆自贸区成立。非盟轮值主席、埃及总统塞西在开幕式上表示,非洲大陆自贸区将成为世界最大的自贸区之一。

非洲大陆自贸区协议已于5月30日正式生效。截至目前,非盟55个成员中,除厄立特里亚外,54个成员已签署协议,其中27个成员按本国相关法律程序批准协议后向非盟委员会递交了协议批准书。

巴黎凯旋门前的“露天电影院”



7月7日,在法国巴黎,人们在香榭丽舍大街上观看电影。

当日,巴黎香榭丽舍大街举行一场免费的露天电影放映活动。千余名观众在凯旋门前的“露天电影院”观看了影片《法国特工117之开罗谍影》。

新华社发

背景链接 BEIJING

伊朗2015年与伊核问题六国达成伊核协议,换取国际社会解除对它的制裁。依据协议,伊朗可制备的浓缩铀丰度限制在3.67%以下,远低于武器级浓缩铀所需要达到的90%以上。

美国政府去年5月单方面宣布退出伊核协议,随后重启并逐步加大对伊朗制裁措施。作为回应,伊朗今年5月8日宣布中止履行伊核协议部分条款,不再对外出售重水和浓缩铀;7月1日宣布,突破300公斤低丰度浓缩铀的储量限制。

即时短评 DUANPING

以“突破”协议的方式来“挽救”协议,看似“拧巴”,实则无奈,恰是伊朗一年多来承压渐重的反映。伊核问题火势难灭,追根溯源在于某些国家将契约精神弃之不顾,“极限施压”不断加码。希望各方从大局和长远出发,保持克制,别再轮番上演“强刺激”,避免紧张局势升级失控。

安倍去年收入 位列党首之首

据新华社专特稿 日本首相安倍晋三去年收入在朝野党首中排名第一,是2012年再次执掌政权以来首次。

安倍2018年收入4028万日元(256万元人民币),比2017年增加128万日元(8万元人民币),在各党党首中排名第一,是2012年就任首相以来第一次。过去6年,收入最高的党首一直是自由党党首小泽一郎。自由党4月正式并入国民民主党,小泽不再担任党首,因而排除在外。

文在寅呼吁 日本撤回出口管制

据新华社微特稿 韩国总统文在寅8日首次就日本对韩方限制出口三种半导体产业原材料公开发声,认定日方出于政治目的试图限制贸易,呼吁日方撤回管制措施。

他呼吁日方撤回管制举措,“拿出诚意”与韩方磋商。一旦日方举措对韩方企业造成“实际损害”,韩方将别无选择,采取“必要手段”还击。

阿富汗 内部和平会议开幕

新华社多哈7月7日电 由卡塔尔和德国共同主办的阿富汗内部和平会议7日在卡塔尔首都多哈开幕。阿政府和阿各派别共有60多人以个人身份参加本次为期两天的会议。

卡塔尔和德国代表指出,本次会议是阿富汗人民为实现和平而继续对话的愿望的具体体现,将有助于与会阿富汗各派别间建立互信,为阿内部谈判铺平道路。

NEWS 微新闻

●委内瑞拉新闻和通信部部长罗德里格斯7日下午在社交媒体转引挪威外交部当天发布的公报说,委政府将于近日与反对派在加勒比岛国巴巴多斯重启对话。

●希腊7日举行议会选举。希腊内政部当晚对90%选票统计结果显示,主要反对党新民主党击败总理齐普拉斯领导的激进左翼联盟赢得议会选举。

●伊朗西南部胡齐斯坦省8日发生5.7级地震,造成至少1人死亡、24人受伤。

●英国验光师协会一项最新调查显示,提起吸烟对健康的损害,多数英国民众不知道吸烟伤眼。

●办理登机手续时得知托运行李超重怎么办?英国《太阳报》7日报道,英国男子约翰·欧文不愿多花钱,现场从箱内取出15件上衣、穿上身,得以不额外掏行李费登上客机。

●在新西兰奥克兰市米德摩尔医院住院治疗的4名患者因为太胖,医院以外场合难以找到让他们接受后续康复训练和护理的设备,被迫滞留医院数月。

均据新华社电

日本5月经常项目盈余同比大幅减少

据新华社东京7月8日电

(记者马冉 钱铮)日本财务省8日发布的速报数据显示,5月份日本经常项目盈余为1.5948万亿日元(1美元约合108日元),这是日本连续59个月出现经常项目盈

余,但同比大幅减少15.8%。

数据显示,5月份日本货物贸易出现了6509亿日元的逆差,其中出口同比减少6.3%至5.9180万亿日元,半导体制造设备和汽车零部件出口均出现减少。

德意志银行全球裁员1.8万人

据新华社法兰克福7月7日电

(记者胡小兵 邵莉)德国最大商业银行德意志银行7日在法兰克福宣布一项大规模重组计划,预计将在全球裁员约1.8万人,重组费用到2022年底累计将达74亿欧元(1欧元约合1.12美元)。

2018年,德意志银行三年来首次实现扭亏为盈。今年第一季度,德意志银行实现净利润2.01亿欧元。截至今年3月,该行在全球范围拥有近9.15万全职员工。

俄空降兵演习在南部地区展开

据新华社莫斯科7月8日电

(记者吴刚)俄罗斯国防部8日通报,空降兵演习8日起在俄南部地区展开。

俄国防部8日发布新闻公告说,本次演习有航空运输部队和空降兵部队参加,共动用2000多名军人。

俄国防部说,此次演习是俄空降兵部队和航空运输部队开展的例行协同战术演习。

演习将持续至11日。

爱沙尼亚举行歌舞庆典活动

据新华社塔林7月5日电

(记者吴刚)爱沙尼亚首都塔林5日举行“我的祖国,我的爱”大型歌舞庆典活动。

主题为“我的祖国,我的爱”的大型歌舞庆典活动7日在爱沙尼亚首都塔林落下帷幕。

新华社发

印度孟买遭遇暴雨袭击



7月8日,在印度孟买,学生走过积水的街道。强降雨天气致孟买多处街道被积水淹没,给当地居民生活带来不便。

新华社发